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Anwesenheit

Sitzungsort: Verwaltungsgebäude Dr.-Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 20:10 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Wartchow

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrauen Docktor, Hermanns, Pricken und Steinforth sowie die Bürgerschaftsvertreterinnen Schillings
und Michael und Bürgerschaftsvertreter Müsch und Parys,

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Pabich und Ratsherr Eimer sowie Bürgerschaftsvertreter Focken und Luciano,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Schmidt,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsherr Peters und Bürgerschaftsvertreter Mache, 

von der Verwaltung:
Beigeordnete Mielke-Westerlage
Herr Halter
Herr Lickes

als beratende Mitglieder:
Pfarrer Pahlke - Arbeitsgemeinschaft der Wohlfahrtsverbände
Herr Güllmann - Seniorenbeauftragter

Gäste:
Frau Götzen und Herr Hübner - ARGE Rhein-Kreis Neuss
Herr Eßer und Herr Simons - SKM Neuss

Es fehlen:
Ratsherren Sandt und Fliege, Bürgerschaftsvertreterin Büchner sowie Bürgerschaftsvertreter Bößen und 
Becker

Schriftführerin
Frau Hinsberger
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Der stellvertr. Ausschussvorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die form- und fristgerechte Ein-
ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Leistungen nach dem Sozialgesetzbuch Zweites Buch

Der stellvertr. Geschäftsführer der ARGE Rhein-Kreis Neuss Herr Hübner berichtet über die Tä-
tigkeit der ARGE im Rhein-Kreis Neuss und speziell in der Stadt Meerbusch und zeigt die Ent-
wicklung der Fallzahlen für das Jahr 2006 und im bisherigen Jahr 2007 mit den entsprechenden 
Erläuterungen auf. 

2. Entschuldungshilfe

Herr Eßer und Herr Simons vom Sozialdienst Kath. Männer berichten dem Ausschuss ausführlich 
über die Arbeit der Schuldner- und Insolvenzberatung in der Stadt Meerbusch.

3. Erfahrungsbericht des Seniorenbeauftragten der Stadt Meerbusch

Der Seniorenbeauftragte der Stadt Meerbusch, Herr Albert Güllmann, berichtet dem Ausschuss 
über seine Tätigkeit in der derzeitigen Wahlperiode.

4. Städtische Förderrichtlinien für den Sozialen Bereich

Beschluss:
Der Sozialausschuss beschließt die Förderrichtlinien für den Sozialen Bereich. Die Förderrichtli-
nien treten mit Erlangung der Rechtskraft der Haushaltssatzung 2007 in Kraft.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

5. Ehrenamtlerbörse

Beschluss:
1. Der Sozialausschuss beschließt, dass die künftig in der Stadt Meerbusch tätige Ehrenamtler-

börse den Namen „Ehrenamt-Forum Meerbusch“ tragen soll.

2. Der Sozialausschuss beschließt, der Diakonie Meerbusch die Trägerschaft für das Ehrenamt-
Forum Meerbusch zu übertragen. Für diesen Zweck stellt die Diakonie Meerbusch eine sozial-

 pädagogische Fachkraft mit einer wöchentlichen Arbeitszeit von 19,25 Stunden zur Verfügung.
Für die Personalkosten und die laufenden Geschäftskosten erhält die Diakonie Meerbusch
einen anteiligen Zuschuss von der Stadt Meerbusch.

3. Der Sozialausschuss beschließt das beigefügte Konzept für die praktische Umsetzung der
Arbeit im Ehrenamt-Forum Meerbusch.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

6. Bericht der Verwaltung über die Durchführung der Beschlüsse

Fachbereichsleiter Halter berichtet über die Ausführung der Beschlüsse aus der Sitzung vom 14. 
Februar 2007.



4

7. Termin der nächsten Sitzung 28. August 2007

8. Verschiedenes

Wortmeldungen ergeben sich nicht.

Meerbusch, den 11. Mai 2007

Wartchow
stellvertr. Hinsberger
Ausschussvorsitzender Schriftführerin
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